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Protokoll Elternratssitzung 2023/2024 Pfäffikon SZ 
 
Datum: 20.02.2024 
Ort:  Pavillon, Felsenburgmatte 
Zeit:  19:00 – 20:45 Uhr 
Protokoll:  Corinne Huber 
 
Klasse Delegierte(r) STV-Delegierte(r) Anwesend 
KG Fbu Romana Cavalli - ü 
KG HoHa Regula Züger Saša Peric ü 
KG Huob Thomas Spiegel Corinne Huber ü 
KG SoHo Agnes Erdos Camilla Messeri ü 
KG RoHo Nicolas Knopf Sarah Winteler - 
KG Brüel Giuseppe Jacopo Guidi Izabela Pykto ü 
EK - - - 
1A Ladina Jenal Zellweger Modhvadia Khushboo - 
1B Michelle Puls - ü 
1C Zeena Berger Neha Cupta ü 
2A Tejaswi Nadahalli Hatiçe Kaufmann - 
2B Pietro Bianco Denise Kovacevic ü 
2C Patrick Hüppin Monika Zimmerli ü 
3A Mihai Gheorghita Roland Züger ü 
3C Arti Baboeram Elena Trost Stathas ü 
4A Sandra Schneider Michael Eberle ü 
4B - - - 
4C Cecilia Edgren Axenhorn Christian Kaiser ü 
5A Sabina Suter Eva Pozanova ü 
5B Nilay Cetin Reto Kistler ü 
5C Pedro Azenha Gomes Sanheiro Jaqueline Inderbitzin ü 
6A Paola Prada Patrick Binda - 
6B Michelle Hess - ü 
6C Henning Gebert Alma Gebert - 
Vertretung LP Yvonne Källin  ü 
Schulleiter, Steg Herbert Reichmuth  ü 
Schulleiterin, Felsi Gisela von Büren  ü 
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1. Traktanden 
 
1. Begrüssung 
 
2. Rückblick 
 

- KiGa Info-Abend am 10. Januar 2024 
Grosser Erfolg, nächstes Jahr wieder, Banner neu machen 

- Felsi Power vom 1./2. Februar 2024 
Mihai hat Fotos mitgebracht, voller Erfolg, nächster Felsi Power am 22./23. April 

- Skilager 5. Klasse 
Herbert Reichmuth informiert; erfolgreich, perfekte Schneeverhältnisse, Unfallfrei 

- Tagesschule befindet sich im Aufbau (Personalrekrutierung) 
 
3. Neues aus der Schule 
 
 Gisela von Büren und Herbert Reichmuth geben uns einen seltenen Einblick in Ihr Intranet. 

 
Es hat viele freie Lehrerstellen; die Arbeitsbedingungen für die Lehrer sind schlechter als in 
den umliegenden Kantonen. Es sind noch Stellen ab Sommer in der Gemeinde offen, wir 
sind auch finanziell nicht konkurrenzfähig. Lehrer wurden von anderen Kantonen abgewor-
ben. Situation ist bekannt und es wird nach Lösungen gesucht. 
 
Elternrat soll weitersagen das wir Lehrpersonen suchen! 
 
Mittwoch 21 Februar 2024 ab 13:00 Uhr auf dem Hauptplatz in Schwyz werden die Lehrper-
sonen eine Petition übergeben an die Regierung für mehr Ressourcen, mehr Lohn und mehr 
Unterstützung; kommt vorbei und setzt ein Zeichen! 
https://www.l-sz.ch 
https://www.vslsz.ch 

 
4. Neues aus dem Vorstand 

 
- Schulwegsicherheit 

Michael informiert, danke für die Resultate, leider nur wenig Rückmeldungen, Allgemein 
(3/4) es ist eher sicher; für die Eltern der Kindergärten ist das Sicherheitsempfinden eher 
unsicher. Schindellegistrasse, Etzelstrasse, Zeughaus, Churerstrasse, Hinterhofstrasse 
sind die unsichersten Übergänge; Die Elterntaxis beim Sonnenhof sind sehr viele und ge-
fährlich, Michael wird wegen der Baustelle mit der Gemeinde das Gespräch suchen. 
 

- Kunstprojekt 2.0 
Mihai stellt vor; 
Workshop Daten: 3. April/17. April/15. Mai/29. Mai; jeweils mittwochs von 14:00 bis 
15:30Uhr im Schulhaus Felsenburgmatte. 
Registration bis 17. März 2024 
Kinder können sich künstlerisch betätigen und die Bilder werden gesammelt und am 12 
Juni ausgestellt in einer grossen Montage. 
https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=DQSIkWdsW0y-
xEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAYAAOwT36ZUME1aUFZVQk9HTDlBVFIxQkRDRElO-
VVBTVC4u&origin=QRCode 
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2. Ausblick 
 

- Medien Elternabend; 
à 1 Zyklus; 2+4 April 2024 (KiGa und 1.-2. Klasse) Inhalte werden noch abgesprochen,  
à 2. Zyklus; 11. April 2023 (3.-6. Klasse) 
 

- Kinderspielfest, Freitag, 24. Mai 2024 www.kinderfest-freienbach.ch 
Motto: die 4 Elemente; Erde Wasser Feuer Luft. (2. KiGa – 6. Klasse) 
Wer möchte mitmachen; Helfer sind gerne gesehen, Es wäre schön, wenn sich 10 Eltern 
melden würden. Spätestens bis im April melden. 
Jedes Kind bekommt ein T-shirt in der jeweiligen Farbe des Mottos. 
Helfer haben sich gemeldet (Danke!): 
-Claudia Müller (KiGa Rosenhof) 
-Monica Perez (KiGa Hochhaus) 
-Michael Eberle (4A) 
-Monika Zimmerli (2C) 
 

- Fachstelle Familie und Jugend (Switch ab 5. Klasse) wird vorgestellt an der Sitzung vom 
16. April 2024 

 
- „Singen und Nikolaus“ mit dem Männerchor, Info an der Sitzung am 18. Juni 2024 

 
- Tagesschule 

Die Schule hat noch keinerlei Erfahrung betreffend Organisation, sie müssen zuerst 
schauen wie viele sich anmelden, um zu schauen wie viele Betreuungspersonen eingestellt 
werden müssen. 
Momentan hat die Schule die Möglichkeit bis zu 90 Kinder am Mittag zu verpflegen. 
Bis jetzt hat es bei weitem nicht so viel Anmeldungen für die Tagesschule, und wenn es 
mehr geben würde, dann wird die Schule eine Lösung suchen. 
Es wird 2 Standorte der Tagesschulen geben im Schulhaus Felsenburg und Steg, damit die 
Kinder nicht pendeln müssen. 
 
Voranmelden unter: 
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=YtVFt_Ewrkq7rQwcMfshahah-
cRRNmvhFlEgmBpd6_oRUQzY4MFFBOE9WQ1ZEWk5VS1VFMDlCWUg3Uy4u&ori-
gin=QRCode 
 
Betreuungsgutscheine können auch dafür angefordert werden. Auf der Gemeindeseite 
kann man dort nachschauen. (Direkte Bundessteuer ist ausschlaggebend für das Berech-
nen der finanziellen Unterstützung.) 
https://www.freienbach.ch/freienbach/verwaltung/dienstleistungen/36488 

 
- Pupil App 

Gisela von Büren informiert; 
Die Eltern App „Pupil“ wird am 1. April 2024 eingeführt. 
Am Medienabend wird Auskunft gegeben über Pupil, weitere Infos werden folgen. 
https://www.pupil.ch/eltern 
https://www.youtube.com/watch?v=fzTnEMnootw 
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3. Initiativen 
 
Bestehende Initiativen: 
 

- Vorlesetag Mittwoch, 22. Mai 2024 www.schweizervorlesetag.ch/de 
Eltern die den Kindern Vorlesen an einem Mittwochnachmittag auch in anderen Sprachen. 
Wer möchte mitmachen? 
-Claudia Müller (KiGa Rosenhof) 
-Michelle Puls (1B) 
 
Wir dürfen die Bibliothek im Felsi nutzen, von ca. 14:00 – 16:00 Uhr 

 
- Stark auch ohne Muckis-Prävention www.starkauchohnemuckis.de 

Regula stellt vor; mögliches Angebot für Kinder der 1. - 4. Klasse „Selbstbehauptungstrai-
ning“; Kosten und weitere Details werden geklärt in Arbeitsgruppe geklärt und später wieder 
vorgestellt 

 
- Lastwagen Verkehrssicherheit, Gefahren 

Patrick Hüppin stellt die Initiative vor. Alle Kinder dürfen in den LKW und schauen, wo die 
Gefahren liegen. Zeitraum ca. Frühling, im Felsenburgmatte, Weitere Infos folgen. 
 

- Newsletter 
war ein Erfolg, nicht alle haben ihn bekommen, Mailadressen nachprüfen! Wie oft soll der 
Newsletter herausgegeben werden? à Es wird ein Newsletter für diese Sitzung vorbereitet. 
Umfang, zu viel/ zu wenig? à war gut nächstes Mal weniger, zum Helfer suchen ist es su-
per. 
 

- Medienprävention für Kinder 
Wird von der Schule angeboten und ist obligatorisch. 3 verschiedene Gruppen (KiGa, 1+2 
Klasse, 3-6 Klasse) 
Nach den Ferien werden die Infos von der Schule verteilt. 
 

- Velocheckup 
Herbert wirft ein, dass beim Radtest der Veloclub dabei ist und die Fahrräder kontrolliert 
werden vor der Prüfung. 
 

- Lichterumzug 
Helfer werden gesucht! 
Ab Mai braucht das Initiativen Team neue Helfer; bitte melden! 
Anfang November 2024 wird der Umzug wieder sein => Datum im letzten Protokoll falsch 
 

- Spielplatzinitiative 
 Die Sicherheitsmängel werden jetzt alle repariert und verbessert. 

Der neue Sicherheitsbeauftragte im Werkheim hat sich diesem Thema angenommen. 
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Neue Initiativen: 
 

- Garten-Fahrrad-Idee von Roland Züger; er sucht noch Helfer 
- Qualität Mittagstisch 
- Sexualpädagogische Präventionsprojekt 

Angebot für 10–12-jährige Mädchen und Jungen => mögliche Initiative wird geprüft 
 
 
4. Nächste Sitzung 
 
Die nächste Sitzung ist am 16. April 2024 
 
5. Anhang 
 
Vielen Dank an Patrick Hüppin für das Organisieren der Fasnacht-Verpflegung an diesem Abend! 

 
 
Protokoll 20.02.2024: Corinne Huber/ Verteiler: Elternrat Pfäffikon, Lehrpersonen Pfäffikon, Abtei-
lung Bildung / Ablage: Schulportal> Elternmitwirkung (via SL) 


